

# 小学生为老师打伞引网友热议

上海校方称涉事教师与学生关系融洽，学生打伞时老师未提出异议，已做检讨

近日，一组“学校出游，学生为霸气老师全程打伞”的照片在微博热传，引起网友热议。5日下午，上海市宝山区教育局证实“学生为老师打伞”属实，当事女子为宝山区顾村中心校老师，学校已对其严肃批评。



## 打伞组照引发网友站队

近日，“小学生为老师辛苦打伞”组照成为微博热搜话题。4月30日，网友“hellhell”在微博中称，“现在的老师真是牛了，哪个学校的老师？”并贴出三张照片。照片中，一名身穿校服、背着书包系着红领巾的男生高举着伞为一女子遮阳，女子则戴着墨镜，挎着包，拿着扇子，神态怡然。

照片显示，数十名穿着与打伞男孩相同校服的学生跟着导游在一景区游

玩，当时阳光刺眼，女子摇着扇子，在行走和长椅休憩的过程中，男孩始终把伞举过她的头顶，为其遮挡阳光。

对此，网友们议论纷纷，一些人表示“学生自愿打伞是对老师尊重”，有人对老师的表情提出质疑，“这么享受有点过分了，就算是孩子亲妈也做不出来”，也有不少网友表示学生时代帮老师端水、拿书、扫地是常事，“能帮上老师就很有成就感了”。

## 校方已严肃批评涉事教师

据当地媒体报道，撑伞学生称是自愿为老师打伞。

当日下午，宝山区顾村中心校证实，照片中的女子系其学校老师。经初步了解，当事

教师平时与学生关系较为融洽，当天学生为其打伞时未提出异议，损害了教师形象，在社会上造成了不良影响。

目前，学校已对当事教师

提出严肃批评，当事教师也认识到了此行为的不妥并进行了深刻的自我检讨。对此，宝山区教育局排查后确认“学生为教师打伞”一事属实，责成学校

对当事教师进行严肃处理。同时要求各单位加强师德师风教育，提醒广大教师严于律己，注意言传身教、关爱学生，积极营造师生相互尊重的和谐氛围。

## 网友观点

**●力挺派**  
老师辛苦，帮上忙很开心  
网友Srulanlan:我小学是班长，当时老师打水什么的都是我去做。但是我绝对没有阿谀奉承老师的意思，只觉得老师确实很辛苦，可以帮上老师忙真的是一件很骄傲的事。

**●中立派**  
没多大伤害，无所谓  
网友翔烁:行为不合适，但也分自愿和不自愿，这也没有什么伤害，不要想太多。

网友开着拖拉机上高速公路1979:一张图片能说明什么?任何事情需要根据实际情况来讲。

**●反对派**  
主动打伞老师也不该接受  
网友完颜老师:我就是一名小学老师。我想说，即使在这样的场合，学生是主动要为老师打伞的，老师也不应该接受;一个老师在那样的场合，应该有示范意识。

网友琳琳仙子:我平时就教小孩要尊重老师，端水拿试卷这些事情也是小事，但这样热的天气，大人长时间打伞都会累，家长看了当然会心疼。

## 追问 学生给老师打伞是否妥当?

21世纪教育研究院副院长熊丙奇表示，学生如果主动给老师打伞，从好的层面上体现出对教师的敬意。但如果在所有学生都没有打伞的情况下，独有一名学生给老师打伞会在观感上显得有些突兀。正如网友所担心的那样，其他学生会不会认为打伞是在讨好老师?

“单从图片来看，孩子打伞与教师的行为有些不和谐。”中国教育科学研究院研究员储朝晖表示，“老师表情悠闲”与教育情景不相符。“在这种情况下，提出批评意见是有道理的，

但不应该对老师进行人身攻击。”

那么学生主动打伞，教师该接受吗?

“如果学生主动要求，老师可以把伞拿过来和孩子一起打。”储朝晖表示，师生关系应该是互动的，而非静态，就好比学生向老师敬礼，老师应该微笑点头，而不是置之不理。

熊丙奇称，即便是学生自愿打伞，老师当时最好也阻止，“除非老师身体不适，学生打伞出于照顾老师。”熊丙奇说，但这些细节需要教师和学生做出回应。

# 女子武汉地铁站直饮水机上洗脚

众人谴责其不文明行为



5月4日，有网友爆料称地铁站内直饮水机上有人洗脚，并附上图片，“地铁站内的公共直饮水，就这样成了洗脚盆?!说好的做文明市民呢!”

5月5日，因无法联系爆料网友，记者按照图片上的线索一路搜寻。经过与网上照片对比，初步判定爆料图片摄于武汉地铁4号线五里墩站。

在五里墩站，记者找到保洁人员冉师傅。经他辨认，爆料图片上确是在五里墩站所摄。“当天下午也是我在值班，但没看到有人拿直饮水洗脚。”冉师傅说，拿直饮水洗脚的现象没见过，但用直饮水洗手、甚至在水盆里吐痰的现象却不少。

记者随后在地铁换乘站洪山广场站、地铁4号线东亭站、铁机路、仁和路采访了多名保洁人员，她们均表示，用直饮水洗脚的现象倒是没见过，洗手的现象却天天有。“最讨厌的是在水盆里吐

痰，冲又难得冲下去，用手捡出来又蛮恶心。”东亭站的一位保洁人员说。

冉师傅说：“看到不文明的现象，我们都会上前劝阻，但是别人不听也没法，搞得不好还会起冲突，最关键的还是要乘客注意自己的素质。”

不少网友对此也纷纷谴责。网友“QQ爱”：“不清白的队伍，估计她在家也是用饮水机洗脚的。”网友“紫凝Sunny”：“这女的也不怕教坏她孩子呀，这个孩子真可怜。”网友“昨天今天明天”：“真没素质，小孩还在旁边看着在呢。”网友“童大少”：“不文明的现象确实应该谴责，但大多数人还是有素质的，不能让一颗老鼠屎坏了一锅粥。”

据了解，武汉地铁2号线和4号线沿线各站均设有直饮水机，水嘴来水可直接饮用，饮水台上都贴有“请勿用直饮水洗漱”的标语。

## 男子开斗气车 “持枪”吓人被拘

李某开车与人斗气，并拿出仿真枪吓唬对方。5日，记者从北京大兴警方获悉，李某的行为最终导致其被警方治安拘留。

5月3日晚上8点左右，大兴公安分局清源路派出所接到一名出租司机报警称，有人拿着枪状物威胁自己，民警很快抓获了开车的男子李某。据了解，当晚李某开车遇到一辆出租车在他前边行驶，两人开车斗气，互相“别车”后，都停在了路边。出租司机下车走向李某，李某没下车，为了吓唬出租车司机，拿出了放在车上的仿真枪直指对方。吓住出租车司机后，李某趁机开车离去。

经鉴定，仿真枪的威力已经达到了枪支的范畴。目前，李某因非法携带枪支被大兴警方治安拘留5天。

## 男子手机放口袋 一分钟后爆炸

“常在网看到有关手机爆炸的新闻，没想到这事儿自己遇到了。”5日上午，重庆永川市民谢师傅接完电话后，把手机放在外套口袋里，没想到一分多钟后，“嘭”的一声，手机爆炸了，还把衣服炸了个洞，所幸脱衣服及时的谢先生没有受伤。

今年48岁的谢师傅在永川客运中心附近开了家门市，主要做建材生意。当天上午11时许，他到仓库整理东西，接了个朋友的电话，准备去开车，不料危险正靠近。“电话打了有两三分钟，我随后就直接把手机放到外套口袋里。一分多钟后，突然‘嘭’的一声，随后手机从口袋里‘跳’到了地上。衣服也燃起来了，我赶紧把衣服脱下来。谢师傅说，

手机电池炸了，手机屏幕也坏了，衣服也被弄了个洞，庆幸的是他没有受伤。谢师傅说介绍，他的手机一年半前女儿通过朋友买的，当时花了2800元，而且手机电池是原装的。5日下午，该品牌手机相关人士表示，目前，客服人员已与谢师傅取得了联系，是什么原因导致手机电池爆炸，仍需工作人员到现场检测。

## 公交车撞上宾利 维修需30多万

5日下午在福州仓山万达广场门口的这起车祸，看得直叫人“肉痛”：虽只是两车相刮，但被公交车撞伤的那辆，售价500多万元的宾利，伤虽不重，但这一修，得花上30多万元。

开125路公交车的林师傅郁闷得很，“上岗培训时，公司还特意教我们识别常见的豪车标志，提醒我们见到了得避着走。我这几年都没出过事故，今天一撞，竟撞了辆宾利。下午2点半，我驾驶公交车走在专用道上，为避让邻道车，变道撞上了停在路边的宾利。”林师傅说。

开宾利的司机是个穿着时尚的小伙，他也很郁闷，对事故闭口不谈，还特意遮了车牌。宾利车体左后侧凹陷，表面还带着公交车的紫色漆痕，轮毂扭了、轮胎爆了。据了解，受伤的宾利国内售价500多万元。现场的保险公司人员称，宾利的维修费将不低于30万元，光换个轮毂，就要10多万元。

## 窃贼开车逃跑拒捕 撞伤民警涉嫌抢劫

黑某、刁某等4人使用撬车工具在北京流窜作案，专窃轿车内财物，被民警发现后，竟开车撞伤民警。日前，北京丰台区人民检察院以涉嫌抢劫罪批准逮捕了黑某，以涉嫌盗窃罪批准逮捕了刁某等3人。

黑某曾因盗窃行为入罪判刑，他同刁某等3人结识多年。4人组成团伙，今年春节后，在北京流窜作案，专门偷窃汽车中财物。为此，他们还专门弄来盗窃汽车的工具。同时，4人也会在饭馆吃饭时，趁其他顾客不注意盗窃财物。2015年3月，黑某等人在某饭馆外实施盗窃后，被民警发现。在民警表明身份、实施抓捕的过程中，黑某驾车疯狂逃跑，将一名民警撞伤，事后被赶来支援的民警抓获归案。

根据我国刑法的规定，犯盗窃罪为抗拒抓捕而当场使用暴力或者以暴力相威胁的，将以抢劫罪定罪处罚。黑某于盗窃行为被发现后，抗拒抓捕，开车撞伤民警，构成抢劫罪。

(本版稿件均据新华社)